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Matrices, determinantes y sistemas en las PAU de Asturias - Matematicas Aplicadas a las CCSS
Jun 94

Un grupo de personas se retine para ir de excursion, juntindose un total de 20 entre hombres, mujeres y nifios.
Contando hombres y mujeres juntos, su mimero resulta ser el triple del nimero de nifios. Ademis, si hubiera
acudido una mujer mas, su mimero igualarfa al de hombres.

a) Plantear un sistema para averiguar cudntos hombres, mujeres y nifios han ido de excursion.

b) Resolver el problema.

Sept 94  Cierto estudiante obtuvo en un examen que constaba de tres preguntas una calificacién de

8 puntos. En la segunda pregunta sacé 2 puntos mis que en la primera y 1 punto menos
que en la tercera,

a) Plantear un sistema de ecuaciones para determinar la puntuacién obtenida en cada una
de las preguntas.

b) Resolver el problema,

Jun 95 Un ama de casa adquiri6 en el mercado ciertas cantidades de patatas, manzanas y naranjas a un precio de 100, 120 y 150 ptas./

kg., respectivamente. El importe total de la compra fueron 1.160 ptas. El peso total de la misma 9 kg. y ademds compré 1 kg.
mds de naranjas que de manzanas.

a. Plantear un sistema de ecuaciones para determinar la cantidad comprada de cada producto.
b. Resolver ei problema.

Sept 95 La matriz ile coeficientes (A) asociada a cierto sistema de ecuaciones lineales
sl como 'a de sus Wiminos independientes (B) son |as siguientes:

a) Deducir las ecuaciones del sistema indicando las operaciones matniciales
heclis,

b} Obtencr, si es positile, la inversa de las matnees A y B, Haozonar las
fespussly

Jun 96 En una confiteria envasan los bombones en cajas de 250 gr., 500 gr. y 1 ke. Cierto dia se envasaron 60 cajas en

total, habiendo 5 cajas mds de tamafio pequerio (250 gr.) que de tamario mediano (500 gr.). Sabiendo que el
precio del kg. de bombones son 4.000 ptas. y que el importe total de los bombones envasados asciende a
125.000 ptas.:

a) Plantear un sistema para determinar cuintas cajas se han envasado de cada tipo.
b) Resolver el problema.
Sept 96 Dado el siguiente sistema de ecuaciones:
Xty+z=6

x-2y+2z=5

2x-y+z=11
a) Obtener su matriz de coeficientes,
b) Calcular el determinante de la matriz anterior.

c) Sin resolver el sistema, razonar si tendrd una tinica solucién.

Jun 97
En un supermercado van a poner en oferta dos marcas de detergente (A y B). El
propietario consulta su libro de cuentas para ver las condiciones de una oferta
anterior, encontrando la siguiente informacién: el nimero total de paquetes
vendidos fueron 1.000 unidades; el precio del paquete A 500 ptas. y el importe
total de la oferta 440,000 ptas., pero en sus anolaciones no aparece reflejado
claramente el precio del paguete B.
a) Plantear un sistema de ecuaciones para determinar el nimero de paquetes
vendidos de cada marca. Discutir su compatibilidad.

b) Averiguar si el precio del paquete B fue 400 6 408 ptas. ;Cudntos paquetes se
vendieron?
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Sept 97 . . , . . ; .
P La matriz de coeficientes ampliada asociada a cierto sistema de ecuaciones lineales es:

1 1 1 2
A*=| 2 -1 4 0
== L = A

a) Obtener las ecuaciones del sistema.
b) Calcular el rango de la matriz formada por los coeficientes del sistema.
c) Sin resolver el sistema, deducir razonadamente si admite soluciones y en qué niimero.

Jun 98 Una autoescuela tiene abiertas 3 sucursales en la ciudad. El numero total de matriculados es 352,
pero los matriculados en la tercera son sélo una cuarta parte de los matriculados en la primera.
Ademas, la diferencia entre los matriculados en la primera y los matriculados en la segunda es
inferior en 2 unidades al doble de los matriculados en la tercera.
(a) Plantear un sistema de ecuaciones para averiguar el ntimero de alummnos matriculados en
cada sucursal.
(b) Resolverlo.

Sept 98 1 a)
La matriz de coeficientes de un sistema de ecuaciones lineales es | 2 J , v la de los términos
C +
| | 2)
independientes es .
-2 J
(a) Plantear las ecuaciones del sistema.
(b) Estudiar su compatibilidad en funcién de los valores de a. ;En qué casos tiene solucion
Tnica?
(¢) Resolverlosia=2.
Jun 99 x 1 7 1
Sean las matrices A= 2x -1{.B= [ ) .C=12z|.D=| 0 |.donde x.y. z son desconocidos.
y i
x 1 -Z 1/3
(a) Calcular las matrices (A xB)+C v 3D.
(b) Sabiendo que (A xB)+ C = 3D. plantear un sistema de ecuaciones para encontrar los valores de x. v. z.
(¢) Estudiar la compatibilidad del sistema. ;Cuéntas soluciones tiene?
(d) Encontrar. si es posible. una solucién.
Sept 99 Ep el trayecto que hay entre su casa y el trabajo. un individuo puede repostar gasolina en 3 estaciones de servicio
g Y y J - R e i :
(A. B v C). El individuo recuerda que este mes el precio de la gasolina en A ha sido de 120 ptas./litro v el precio en
B de 118 ptas./litro. pero ha olvidado el precio en C (supongamos que son m ptas./litro con m desconocido).
También recuerda que:
*  La suma del gasto en litros de gasolina en las estaciones A y B supero en 4.680 ptas. al gasto en C.
*  El namero de litros consumidos en B fue el mismo que en C.
*  FEl gasto en litros en A supero al de B en 1.260 ptas.
(a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) para determinar los litros consumidos en cada gasolinera.
(b) Estudiar la compatibilidad del sistema en funcién de m. ;Puedes dar algin precio al que sea imposible haber
vendido la gasolina en C?
Jun 00

Sea 6.4+ 2] =B una expresion matricial. donde. B, denota una matriz cuadrada de orden 2x 2. tal que

6 1
B= { - 1] e I . lamatriz unidad de orden correspondiente.

ve.
a) [ Qué dimension tiene la matriz 4 ?
b) Determine los elementos que integran la matriz A . esto es, a; € Apx g

¢) Caleule A+271 .
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Sept 00

Jun 01

Sept 01

Jun 02

Sept 02

Jun 03

-1 2 1 =1 x 1)
y B= dos matrices de orden 2 X3 enlas que x. Vv y =

Sean 4 =
y 3 3 = &z

denotan valores numéricos desconocidos.

n

a) Determine. razonadamente. los valoresde ¥, v y 2 € R demaneraque 4 =5 .

b) (Esposible el calculo de 4 x B ? Razoénese la respuesta.

Un agente inmobiliario puede realizar 3 tipos de operaciones: venta de un piso nuevo. venta de un piso usado y alquiler.
Por la venta de cada piso nuevo recibe una prima de 120.000 ptas.. Si la operacion es la venta de un piso usado recibe
60.000 ptas.. Se desconoce la prima cuando la operacion es un alquiler.

Este mes el nimero total de operaciones fue 5. La prima total por venta de pisos fue superior en 200.000 ptas. a la
obtenida por alquileres. y la prima total por venta de pisos nuevos fue el triple que por alquileres.

(a) Plantea un sistema de ecuaciones (sin resolverlo) para obtener el mumero de operaciones de cada tipo realizadas (en
funcion del valor desconocido de la prima de alquiler).

(b) Indica una prima a la que es imposible que se hayan pagado los alquileres.
(c) Indica tres primas a las que es posible que se hayan pagado los alquileres.

(d) Sila prima de alquileres fue de 20.000. ; cuantas operaciones de cada tipo se realizaron?

a1 1 7
%

Sean las matrices A=|1 a |.B= .C=|1|.D=|z
v

1.9 : 0 z

(a) Sabiendo que AB = 2C — D, plantea un sistema de 3 ecuaciones y 3 incognitas (representadas por x. y, z) donde a es
cierto valor desconocido.

{(b) Sise supiera que el sistema tiene solucion ;podriamos descartar algin valor de a?
(c) Sise supiera que el sistema tiene solucion inica jpodriamos descartar algun valor de a?
(d) (Hay algin valor de a para el que el sistema tenga mas de una solucion?

En una farmacia se comercializan 3 tipos de champt de cierta marca: normal, con vitaminas y anticaspa. Se sabe que el
precio al que vende el normal es de 2 euros y el de vitaminas es de 3 euros. Se desconoce el precio al que vende el
anticaspa. Por otro lado, el dinero total obtenido por las ventas de los 3 tipos de champi el mes pasado fue de 112 euros y
el dinero obtenido en ventas con el champii normal fue 56 curos inferior al dinero total obtenido en ventas con el resto,
Ademds, ¢l dinero total obtenido en ventas con el champii de vitaminas y el anticaspa fue el mismo que el que hubiera
obtenido vendiendo 28 unidades del anticaspa y ninguna de los demis.

(a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién del precio desconocido del champi anticaspa, que puedes llamar por
ejemplo m) donde las incdgnitas (x, y, z) sean las unidades vendidas el mes pasado de cada tipo de champu.

(b) ;Qué puedes concluir sobre el precio del champd anticaspa a partir de un estudio de la compatibilidad del sistema?

(c) Si se sabe que el nimero de unidades vendidas del anticaspa fue 20, utiliza el resultado del apartado (b) para calcular
las unidades vendidas de los otros 2.

-1 2 -1 0} 0
Seanlasmatrices A=| 1 1 2[,B=|a . c=|o , donde a es desconocido.
3 =3 a a 0

(a) Sea el sistema de 3 ecuaciones con tres incognitas cuya matriz de coeficientes es A y de términos independientes B.
¢{Puede para algun valor de a no tener solucion este sistema? ;Para qué valores de a el sistema tiene solucién tinica?

(b) Si la matriz de coeficientes es A pero la de términos independientes es C, ;es posible que para algin valor de a el
sistema no tenga solucion? Encuentra un valor de a para el que el sistema tenga mas de una solucién y calcula dos de

ellas,
| (< O | 1
La matriz de coeficientes de un sistemaes |1 a a | y la de términos independientes | 1
1 da 2a

(a) (Para qué valor o valores de a el sistema no tiene solucion?

(b) Para cierto valor de a un individuo encontré 2 soluciones del sistema. ;Cuanto valia a? [tenia mas soluciones el
sistema?

(¢) Encuentra un valor de a para el que el sistema tenga una tinica solucién v. para dicho valor. resuélvelo.
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Sept 03

Jun 04

Sept 04

Jun 05

Sept 05

Jun 06

Sept 06

Jun 07

Sept 07

1 1 0 x 0 0 1 0

p'e z
Sean las matrices A=|0 0 ,B=(0 D]’Ct 0 -y -z|,D=|1[,E=|a]|.
1 J 0 0 0 1 a

(a) Sabiendo que (AB — C)D = 2E, plantea un sistema de 3 ecuaciones y 3 incégnitas (representadas por X, y, z) en
funcién de a.

(b) ;Para alg(n valor de a el sistema tiene solucion dnica?
(c) Paraa= 0 encuentra una solucién del sistema con z # 0.

Un individuo realiza fotografias con una camara digital. Sabe que cada fotografia de calidad normal ocupa siempre 0°20
megabytes de memoria. Cada fotografia de calidad é6ptima ocupa siempre una cantidad A de megabytes. pero el individuo
1o la conoce. Esta semana ha llevado a revelar 24 fotografias que le han ocupado un total de 9°2 megabytes de memoria.

(a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de A) donde las incégnitas sean el niimero de fotos de cada clase que ha
realizado. Estudia la compatibilidad del sistema.

(b) (Hay alguna cantidad de megabytes que es imposible que ocupe cada foto de calidad 6ptima?

(¢) La semana pasada también hizo 24 fotos y ocupd 9°2 megabytes de memoria en total. Es posible que el ntumero de
fotos de cada tipo fuera diferente al de esta semana?

0
10x

. 25 (5) ( i
Sean las matrices A= 2‘ | B =‘ ‘ N e ‘

‘.D=10l .E=(3 m).

L0 m] m |

(a) Calcula cada uno de los tres productos AB. DE. EB.

(b) Si1 AB+ C =D. plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 mcdgnitas (representadas por X. v) en funcién de m. ;Para qué
valores de m el sistema tiene solucion?;es siempre tnica?
1)

-

-

M= I

P 1Y
Sean las matrices A = ‘

(m 0] ]
| |.E=(3 2).

-
3-2y)

l-m 1)

-y 0)
(a) Calcula los productos AB. EA. CE.

(b) Si(AB)C =D. plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incoégnifas (representadas por X. y) en funcion de m. ;Para qué
valores de m el sistema tiene soluciéon? es siempre unica?

{ .y\ _"6—83‘"

Sean las matrices A=

LN
0 y) 1)

.‘ l1-a )

ay J
(a) SiAB—C =D. plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incognitas (representadas por X, y) en funcién de a.

(b) ;Para qué valores de a el sistema tiene solucion?;es siempre unica? Encuentra una solucion paraa=1cony= 1.
(—y+2m+2 )
—2X-my +5 | '

SeanlasmatricesA=‘?|,B={x mLC:l’;\"D: ‘;|E=‘

(a) Si (AB)(2C — D) = E, plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incégnitas (representadas por x, y) en
funcién de m.

(b) ¢Para qué valores de m el sistema tiene solucién?; cuando es Unica? Resuelve el sistemasim =4,

Sean las matrices A = ‘ ;| B=(m 1).C= IH D= ‘{. n:y++mm\" ) 2:11 1|

(a) Si(AB)C = D-E, plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incognitas (x, y) en funcién de m.
(b) ¢Para qué valores de m el sistema tiene soluciéon?; cuando es Unica?

Sean las matrices A = ‘Kx ! ‘ B =‘.}_1 ..‘

(X m)/

_(Y=2) 5 (3 el
A Y e P

(a) Calcula cada uno de los tres productos AB, ED, DE.

(b) Si C - 2AB = - D, plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incognitas (representadas por x, y) en
funcién de m. ;Para qué valores de m el sistema tiene solucion?;es siempre unica?
A

Sean las matrices A = ‘ X 2y
X 2y)

8=[o)e=[, 50 4)
\m) \y-3) \3)

(a) SiAB = C+4D, plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incognitas (x, y) en funcién de m.

(b) ¢Para qué valores de m el sistema tiene solucién?; cuando es unica?
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Jun 08

Sept 08

Jun 09

Sept 09

Jun 10
Fase
general

Jun 10
Fase
especifica

Sept 10
Fase
general

A

(a) Calcula el producto (1 3) lg (1 3).

el [2\
Yels)
(b) Estudia para qué valores de m el sistema, con incégnitas representadas por x e y, dado por

[mx-m-2=0
]mx +(m-1)y-2m-1=0

tiene solucién y cuando es unica. Encuentra dos soluciones param = 1.

Una empresa ofrece cierto producto a minoristas (a un precio de 400 euros por unidad) y mayoristas (a
un precio por unidad desconocido, y que puedes llamar m). Con las ventas de este mes se han obtenido
en total 270.000 euros. Por otra parte, la cantidad obtenida con las ventas a minoristas es la misma que
la que se habria obtenido vendiendo 480 unidades del producto a los mayoristas.

(a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incognitas (x, y) sean el nimero de
unidades vendidas a cada tipo de cliente. Basandote so6lo en un estudio de la compatibilidad del
sistema ; es posible que el precio para los mayoristas sea de 5625 euros por unidad?

(b) Resuelve el sistema para m = 562°5. En base a esto, si se vendié alguna unidad a los mayoristas
;es posible que fuera a un precio de 562°5 euros?

Un camidn transporta bebida envasada en botellas y latas, y se quiere averiguar el nimero de cajas que
transporta de cada tipo de envase. Cada caja de botellas pesa 20 kilos, pero se desconoce el peso de
cada caja de latas. Se sabe ademas que el peso total de las cajas de botellas es 100 kilos mayor que el
de las cajas de latas, y que hay 20 cajas de botellas menos que de latas.

(a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion del peso de cada caja de latas, que puedes llamar m)
donde las incognitas (x, y) sean el numero de cajas transportadas de cada tipo de envase.
Basandote en un estudio de la compatibilidad del sistema ;es imposible que cada caja de latas
pese lo mismo que la de botellas?

(b) Encuentra el nUmero de cajas de cada tipo de envase sabiendo que m es 10.

Una empresa realizd una venta de aceite de girasol y de oliva. Si el litro de aceite de oliva costara el
doble que el de girasol, el dinero total obtenido con la venta de los aceites seria 1800 euros. Si el litro
del aceite de oliva fuera 2 euros mas caro que el de girasol, el dinero total habria sido 2050 euros.

(a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion del precio del litro de aceite de girasol, que puedes
llamar m) donde las incognitas x e y sean el numero de litros vendidos de girasol y oliva. De
acuerdo a su compatibilidad ; es posible que el precio del aceite de girasol fuera de 2 euros?

(b) Encuentra el nimero de litros vendidos de cada tipo sim = 1"5.

Dos amigos, Ana y Nicolds, ticnen en total 60 curos. Ademads se sabe que Ana tiene m veces el dinero
que tiene Nicolds.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incOgnitas x e y sean el dinero que tiene
cada uno. Basdndote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, ;es posible que Ana tenga
el triple de dinero que Nicolds?

b) Si se supone que m = 3. jcudnto dinero tiene Ana?

Las toneladas de combustible consumidas por el turno de mafiana son igual a m veces las toneladas
consumidas por el turno de tarde. Ademds se sabe que el turno de tarde consume m toneladas de combustible
menos que el turno de la mafiana.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incégnitas = e y sean las toneladas
de combustible consumidas en cada turno. Basandote en un estudio de la compatibilidad del sistema
anterior, jes posible que el turno de mafana consuma el doble de combustible que el de tarde?

b) Si se supone que m = 2, ;cudnto consume el turno de mafana?

Un restaurante recibe mensualmente un pedido de x litros de licor e y litros de vino. En Enero el litro de
licor costaba m euros, al igual que el litro de vino, 1o que supuso que el coste del pedido fue de 220 euros.
En Febrero, el precio del licor se duplicé y el del vino se incremento en un euro, lo que llevo al restaurante
a pagar 380 euros por el pedido.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de ) donde las incognitas sean « e y. Basandote en un
estudio de la compatibilidad del sistema anterior, ;es posible que el precio del litro de licor en Enero
haya sido de 1 euro?

b) Resuelve el sistema para mn = 2. Utiliza dicho resultado para determinar cuanto costaria el pedido en
Marzo, si en dicho mes el litro de licor y el de vino costaban 3 euros cada uno.
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Sept 10
Fase
general

Sept 10
Fase
especifica

Sept 10
Fase
especifica

Jun 11
Fase
general

Jun 11

Fase
especifica

Jul 11
Fase
general

Jul 11
Fase
general

Jul 11

Fase
especifica

.o [T oa B 1 _ 2 [ 3+a
SeanlasmatrlcesA_(O 1),8_(y+1),0_(al_I)yD_( 0 )

a) Si AB+C = D, plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incognitas (representadas por x e i) en funcion
del pardmetro a.

b) ;Para qué valores de a el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir solucion, ;es siempre tnica?
Encuentra una solucion para a = 2.

) 1 2 T 1 —1 1
SeanlasmamcesA(l 3),3(0).0(2_33 _m)yD(y)_

a) Si AB = C'D, plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incognitas (representadas por = e y) en funcién
del pardmetro m.

b) ;Existe algtin valor de m para el que el sistema no tenga solucion? Encuentra un valor de m para el que
tenga mas de una solucion y calcula dos de ellas.

Un pack A consta de m entradas a un parque de atracciones y 1 — 1 noches en un hotel del parque y
cuesta 340€. Otro pack B consta de 10 entradas y 9 noches de hotel en el mismo parque y cuesta 740€.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incognitas x e y sean el precio de una
entrada al parque y el precio de una noche en el hotel. Basdndote en un estudio de su compatibilidad,
(existe algtin valor de m para el que el sistema tenga infinitas soluciones?

b) Si el nimero de noches de hotel en el pack A fuese de 4, ;cudnto costaria una entrada al parque?

ey ey 5 (fy 1LY , fm\ o (0
SednlasnwtncesA_(y),B—(x 1).0—(_1)}D—(0).

a) Si A — B -C = D, plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incégnitas (representadas por « e y) en funcion del
pardmetro m.

b) ¢Para qué valores de m el sistema tiene solucién? En caso de existir solucion, jes siempre Gnica? Encuentra la
solucion para m = 2.

Tenemos una bolsa con dos tipos de monedas: buenas y falsas. Se sabe que las monedas falsas pesan 2 gramos y
las buenas 4 gramos. siendo 100 gramos el peso total de las monedas. También se sabe que el nimero de monedas
falsas mds m veces el nimero de monedas buenas es 70.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incégnitas = e y sean el nimero de monedas de
cada tipo. Basandote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, jes posible que m sea igual a 27

b) Suponiendo que m es igual a 4. ;cudntas monedas buenas hay?

Juan y Luis son dos amigos que en total tienen 10 hijos. Un tercer amigo, Javier, tiene m hijos mds que Juan y m
veces los de Luis.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incégnitas z e y sean el nimero de hijos de Juan y
Luis. ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir solucion, ;jes siempre nica?

b) Si Javier tiene el doble de hijos que Luis, ;cudntos hijos tiene Luis?

. [xoy [ m 0 (0 2 I 0 T W
SednlasnwtncesA—(y a:)’B_(l 1).(7—(3 0).D—(1)}E—(1).

a) Si (A-B —C)-D = E. planlea un sistema de dos ecuaciones y dos incégnitas (representadas por x e y) en
funcién del pardmetro m.

b) (Existe algtin valor de mn para el que el sistema no tenga solucion? Encuentra un valor de m para el que tenga mds
de una solucidn y calcula dos de ellas.

. [ 4y (= _f —1 e 3x
Sed111<ls.[11dtr1cesA_(2 U).B—(S).O—( y )BD—(m_y)-

a) SiA-B+5-C = D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas (representadas por x e y) en funcion
del pardmetro m.

by ;Para qué valores de m el sistema no tiene solucién? Para el valor de m para el que existe solucién, calcula una
de ellas con y # 0.
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Jun 12 Un tren realiza un viaje directo entre dos capitales. El viaje lo realiza por dos tipos de vias, por la primera circula
Fase siempre a 100Km/'h y por la segunda circula siempre a mEKm/h. El recorrido total del viaje es de 1240Km y la duracién
general del mismo es de 11 horas.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcidn de m) donde las incdgnitas » e y sean el nimero de horas que
circula por cada tipo de via. Basindote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, jes posible que la
velocidad a la que circula por el segundo tipo de via sea también de 100Km/h?

b) Suponiendo que la velocidad a la que circula por el segundo tipo de via es 120Km/h, ;cudnto tiempo ha estado
circulando por el primer tipo de via?

Jun 12 Una tienda vende bolsas de caramelos a 2 euros cada una y bolsas de gominolas a 4 euros cada una. La recaudacion
Fase de un determinado dia por estos dos conceptos ha ascendido a 200 euros y se sabe que el nimero de bolsas de
especifica  caramelos que han vendido ese dia es m veces el nimero de bolsas de gominolas.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incognitas r e y sean ¢l nimero de bolsas de cada
tipo que se han vendido ese dia. Basiandote en un estudio de compatibilidad del sistema anterior, jes posible que
se hayan vendido el doble de bolsas de caramelos que de gominolas?

b) Suponiendo que se han vendido el triple de bolsas de caramelos que de gominolas, jcudntas bolsas de gominolas
se han vendido?

Jun 12 Una academia de idiomas da clases de espafiol a un total de m alumnos, entre los de nivel basico y los de nivel
Fase avanzado, con los que recauda 3000 euros. Los alumnos de nivel basico pagan m euros al mes, mientras que los de
especifica  pjye] avanzado pagan el doble.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incdgnitas r e y sean el mimero de alumnos de
cada tipo en las clases de espanol de la academia. Basindote en un estudio de compatibilidad del sistema anterior,
;es posible que los alumnos de nivel basico paguen 40 euros al mes?

b) 5i los alumnos de nivel basico pagan 50 euros al mes, jcuintos alumnos de nivel avanzado hay?

Jul 12 m-xr 0 1 m
e A _ _ T Y
Fase Seanlasmatrloe.sA—( 1 1 ),B—(y)-c—(m)_‘rp—(_r)-

general
a) Si A- B — ' = D, plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incognitas (representadas por = e y) en funcion del
parimetro m.
b) ;Para qué valores de m el sistema tiene solucidén? En caso de existir solucién, jes siempre nica? Encuentra una
solucion para m = 2.
Jul 12 Cada accidn de BBA ha dado una ganancia de 6 euros y cada accion de NKO ha dado una ganancia de m euros.
Fase Un inversor habia comprado acciones de ambos tipos, lo que le supusc una ganancia total de 800 eurcs, pero estd arre-
general pentido de su inversion, porque si hubiese comprado la mitad de acciones de BBA y el doble de NKO, su ganancia

total habria sido de 1150 euros.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incégnitas T e y sean el nimero de acciones
compradas de cada tipo. Basindote en un estudio de la compatibilidad del sistema, jexiste algin valor de m para
el que el sistema tenga mas de una solucion?

b} 5i la ganancia por cada accion de NKO fue de 5 euros, jcudntas acciones de NKO habia comprado?

Jul 12 r 8 m Tm 0
Fase ScanlasmatrloesA=(D _m).ﬂ=( y ).-C'=( 5 )}FD=(2—?J: )

especifica
a) SiA- B =C — I plantea un sistema de dos ecuaciones con dos incognitas (representadas por x e y) en funcion
del parametro mi.

b) ;Para qué valores de m el sistema anterior tieng solucién? En caso de existir solucion, jes siempre tnica? En-
cuentra la solucion para m = 3.

Jun 13 T 2 0 _9
ices A — y _ fm 2
Fase ScanlasmatrloehA—(j_ l)’B_(—L 3),0—( 1 )_',D—(mr )

general
a)Si(A-B - B-A)-C = D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incdenitas (representadas por x e y) en
funcidn del pardmetro m.

b) ;Paraqué valores de m el sistema anterior tiene solucién? En caso de existir selucidn, jes siempre Gnica? Resuelve
el sistema para m = 1.
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Jun 13 Una gran superficie vende dos productos estrella: reproductores de DVD y televisores, con cada reproductor pierde
Fase 200 euros y con cada televisor gana 400 euros, obteniendo un dia determinado unos beneficios de 10 000 euros por la
general venta de ambos tipos de productos. Se sabe ademds que el nimero de reproductores de DVD que se han vendido ese

diaes m veces el nimero de televisores.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcidn de m) donde las incOgnitas r e 3 sean el nimero de televisores y de
reproductores de DVD vendidos. Basindote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, jes posible
que se hayan vendido el doble de reproductores de DVD que de televisores?

b) Suponiendo que se ha vendido el mismo nimero de televisores que de reproductores de DVD, ; cudntos televisores
se han vendido?

Jun 13 _ 7 1 - 9
Fase Sean las matrices A = B = yO' = .
e 0 m y 9—r
especifica
a) Si A - B = C, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas (representadas por x e y) en funcion del
parametro m.
b) ;Paraqué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir selucidn, ;es siempre Gnica? Resuelve
el sistema para m = 2.
Jul 13 En un teatro hay localidades de dos clases: butacas de patio y butacas de segundo piso, cuyos precios son 20 y 10
Fase euros, respectivamente. Determinado dia, la recaudacion total fue de 4000 euros. Ademds se sabe que el mimero de
general localidades de butacas de segundo piso que se vendieron fue m veces el nimero de localidades vendidas de butacas

de patio.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incognitas xr e y sean el ndmero de localidades
vendidas de cada tipo. Basindote en un estudio de compatibilidad del sistema anterior, jes posible que se hayan
vendido el triple de localidades de butacas de segundo piso que de butacas de patio?

b) Suponiendo que se vendieron el doble de localidades de butacas de sezundo piso que de localidades de butacas
de patio, ;cudntas localidades de butacas de patio se vendieron?

Jul 13 m
N -y -1 -1 o -1 [ m
Fase ScanlasmatrloehA—(?_z_m 9 ).B—(_m).ff—(z y y D= m

general
a) SiAd-B+C-D = D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incdgnitas (representadas por r e i) en funcidn
del parimetro m.

b) ;Paraqué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir selucidn, ;es siempre tnica? Resuelve
el sistema para m = 1.

Jul 13 En una fdbrica trabajan a dos turnos diarios. En el turno de mafana se producen m piezas mas que en el de la
Fase tarde. Ademas se sabe que el beneficio econdmico que obtienen por cada pieza fabricada es de m euros y que los
especifica  heneficios diarios son de 5025 euros.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incognitas r e y sean el nimero de piezas producidas
en cada turno.

b) Basdndote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, jes posible que ¢l beneficio por pieza sea de 5
euros? En caso afirmativo, jcudntas piezas se producen diariamente en la fibrica?

Jun 14 Un bar recibe el pedido diario de refrescos y cervezas. por el que paga 6 euros, siendo el precio de cada refresco
Fase de 20 céntimos de euro y el de cada cerveza de m céntimos de euro. Si se intercambiasen los precios unitarios de los
general refrescos y las cervezas, habria pagado 6 euros y 50 céntimos.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incoenitas x e v sean el ndmero de refrescos v el
namero de cervezas adquiridos ese dia. (Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de
existir solucidn, ;es siempre tnica?

b} ;Cudntas cervezas habria comprado si cada cerveza costase a 30 céntimos de euro?

Jun 14 m 1 . v 4 2

Fase Sean las matrices A = B= " |.C=| ¢ yD=| -1
1 m ¥ 5 6 3

general -1

a) SiA-B=C-D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas (representadas por x e v) en funcién del
pardmetro m.

b) ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir solucion, jes siempre iinica? Resuelve
el sistema param = 2.
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Jun 14 Una fabrica de tabletas de chocolate ha usado 200 kilogramos de chocolate y 100 litros de leche en la produccion
Fase de dos tipos de tabletas A v B. Cada tableta de tipo A usa 02 kilogramos de chocolate y 0'1 litros de leche y cada
especifica  tableta de tipo B usa m kilogramos de chocolate y 0'2 litros de leche.

a) Plantea un sistema de ecuaciones {en funcién de m) donde las incognitas x e ¥ sean el nimero de tabletas produci-
das de tipo A y B, respectivamente. ; Para qué valores de m el sistema tiene solucidn? En caso de existir solucién,
ies siempre Gnica?

b) Si cada tableta de tipo B precisa de (¥4 kg de chocolate y se produjeron 200 tabletas de tipe B, jcudntas se habrin

producido de tipo A7
Jun 14 . ~1 m x m—3
Fase S‘eanlasmatrlccb.ﬂl=( 13 ),E=(_‘F)_','C=( i )
especifica
a) SiA-B=A-C, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas (representadas por x e ¥) en funcion del
parametro m.
b) ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucién? En caso de existir solucién, jes siempre (nica? Resuelve
el sistema para m = 2.
Jul 14 Una tienda de discos ha vendido en el dltimo mes discos compactos y elepés por un importe de 10200 euros. Cada
Fase disco compacto se vendio por 8 euros y cada elepé por 10 euros. Se sabe ademas que el nimero de discos compactos
general vendidos fue m veces el niimero de elepés.
a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incognitas x e y sean el nimero de discos compactos
y elepés vendidos ese mes.
b) Basandote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, ;jes posible que se hayan vendido el triple de
discos compactos que de elepés? En caso afirmativo, jcuantas discos compactos se vendieron?
Jul 14 Un cajero automatico solo dispone de billetes de 10 € y 20 €. El total de dinero en dicho cajero es de 4000 €. Se
Fase sabe ademds que el nimero de billetes de 10 € es m veces el ntimero de billetes de 20 €.
especifica
a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incognitas x e y sean el nimero de billetes de 10 €
y de 20 €, respectivamente, que hay en el cajero.
b) Basindote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, jes posible que en el cajero haya el triple de
billetes de 10 € que de 20 €7 En caso afirmativo, ;cuantos billetes hay en total en el cajero?
Jun 15 Una persona adquiere en el mercado cierta cantidad de manzanas y naranjas a un precio de m y 1’5 euros el
p q y 1] P y
Fase kilogramo, respectivamente. El importe total de la compra fue de 9 euros y el peso total de la misma de 7 kg.
general

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incognitas x e y sean la cantidad, en kg, de manzanas
y de naranjas adquiridas en el mercado. ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene soluciéon? En caso de
existir solucion, ;jes siempre Gnica?

b) (Qué cantidad de naranjas habria comprado si el kilogramo de manzanas costase a 1 euro?

' ) .
Jun 15 Sean las matrices A = " - ,B= ! yC= 4 .
Fase m m—1 v 4

eneral . . . P ..
g a) Si A-B = C, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas (representadas por x e y) en funcién del

parametro 1.

b) ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucién? En caso de existir solucién, ;es siempre Gnica? Resuelve
el sistema para m = 2.

Jun 15 . m 3 1 0 0 3m—1 x 1
Fase Sean]asmatr]cesA—(O 1).8—(0 " ),C—(_l 0 )'D_(_\'>YE_(I)'

especifica ) ) ) ) ) )
a) Si (A-B—C)-D=2-E, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incégnitas (representadas porx e y) en funcién

del parametro m.

b) (Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucién? En caso de existir solucion, jes siempre tinica? Resuelve
el sistema para m = 2.
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Jul 15
Fase
general

Jul 15

Fase
especifica

Jun 16
Fase
general

Jun 16

Fase
especifica

Jun 16
Fase
especifica

Jul 16
Fase
general

Jul 16
Fase
general

Luis tiene ahora mismo m veces la edad de Javier. Dentro de m afios, Luis tendrd el triple de afios que Javier.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcidn de m) donde las incognitas x e v sean la edad de Luis y de Javier,
respectivamente. Basdndote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, ;es posible que Luis tenga
ahora mismo el triple de anos que Javier?

b) Resuelve el sistema para m = 5. ;Cudntos afios tiene Luis en este caso?

Un taller tiene contratados operarios de dos tipos. En una hora cualquiera de trabajo, cada operario de tipo A cobra
10 euros, cada operario de tipo B cobra 2m euros y la empresa paga al total de sus operarios 780 euros por esa hora
de trabajo. En el taller, por cada operario de tipo B hay m — I operarios de tipo A.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incognitas x e y sean el nimero de operarios de
cada tipo contratados en el taller.

b) Basandote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, ;jes posible que los operarios de tipo B cobren
6 euros por hora? En caso afirmativo, jcudntos operarios de tipo A trabajan en el taller?

; I m 0 m m—1 m x 1
S's:au]lasmamc:'s:s}l_(2 1).8_(1 ]),C_( i 1).D_(y)yﬂ'_(2).

a) Si (A-B—C)-D =E, plantea un sisiema de dos ecuaciones y dos incognitas (representadas por x e y) en funcion
del pardmetro m.

b) ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucién? En caso de existir solucién, ;es siempre tnica? Resuelve
el sistema para m = 3.
En una fabrica envasan los bombones en cajas de tamafio pequefio y mediano. Cierto dia se envasaron 60 cajas en
total, habiendo m cajas mds de tamafio pequefio que de tamafio mediano.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incdgnitas x e y sean el nimero de cajas de cada
tipo envasadas ese dia. ; Para qué valores de m el sistema tiene solucién? En caso de existir solucién, jes siempre
tinica?

b) Si ese dia se envasan 4 cajas mds de bombones de tamafio pequefio que de tamafio mediano, ;cudntas se habrdn
envasado de cada tipo?

SeanlasmatricesA:(: m;2 )?B:(—Om _02 )'C:(;)YDZ(]SO )

a) Si (A —B)-C = D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incégnitas (representadas por x e y) en funcién del
pardmetro m.

b) ;Para qué valores de /el sistema anterior tiene solucién? En caso de existir solucién, ;jes siempre tinica? Resuelve
el sistema para m = 3.

Una empresa tiene dos factorias en Madrid y Barcelona. En el afio 2012, ingresaron entre las dos 100 millones de
euros. En el afio 2013, debido a la crisis, los ingresos en la factoria de Madrid se redujeron a la mitad respecto a los
del afio anterior y los ingresos en la factoria de Barcelona se dividieron entre m, también respecto al afic anterior. En
total, los ingresos entre las dos factorias en el afio 2013 fueron de 40 millones de euros.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incOgnitas x e y sean los ingresos en 2012 de las
factorias de Madrid y Barcelona, respectivamente. ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucién? En
caso de existir soluci6n, jes siempre tinica?

b) ;Cudnto ingresaron en Madrid en 2013, si en Barcelona ingresaron la tercera parte de lo que habfan ingresado en
20127

Sf::m]asmatr'u:&:sﬂ:(:1Z ? )182(‘; ),C:<’;')YD:(2)_

a) SiA?-B—2-C=A-D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incGgnitas (representadas porx e y) en funcidn
del pardmetro m.

b) ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucién? En caso de existir solucidn, jes siempre tinica? Resuelve
el sistema para m = 17.
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Jul 16
Fase
especifica

Jul 16

Fase
especifica

Modelo
17

(igual que
Jun 11
Fase
general)

En un almacén hay una caja de 140 dm® de capacidad, cuyo contenido pesa 100 kg. Dentro de esta caja hay dos
tipos de paquetes perfectamente encajados, unos con carpetas que ocupan 4 dm? cada paquete y otros con folios de
papel que ocupan 6 dm’ cada paquete. Ademds se sabe que cada paquete de carpetas pesa 2 kg y cada paquete de
folios pesa m kg.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incégnitas x e y sean el mimero de paquetes de cada
tipo que hay dentro de la caja. Basdndote en un estudio de compatibilidad del sistema anterior, ;es posible que el
peso de cada paquete de folios sea de 3 kg?

b) Suponiendo que cada paquete de folios pesa 6 kg, ;cudntos paquetes de carpetas hay?

Una fibrica posee un srock de 1200 coches de dos modelos A y B, siendo el niimero de coches del modelo A igual
a m veces el niimero de coches del modelo B.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incégnitas x e y sean el nimero de coches de cada
tipo que hay en la fabrica. Basdndote en un estudio de compatibilidad del sistema anterior, jes posible que haya
el doble de coches del modelo A que del B?

b) Suponiendo que hay el triple de coches del modelo A que del B, jcuédntos coches hay del modelo A7

. [ x ¥y 1 ( m {0
Seanlasmatnoesﬂ—(y),ﬂ—(x 1),C—(T1)yﬂ—(0)‘

4) Si A— B-C = D, plantea un sistema de 2 ecuaciones y 2 incégnitas (representadas por x ¢ y) en funcién
del pardmetro m.

b) ;Para qué valores de m el sistema tiene solucién? En caso de existir solucidn, jes siempre dnica?
Encuentra la solucidén para m = 2.

Pdg. 11



